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YABANCI UYRUKLU OGRENCI SECME SINAVI
ENTRANCE EXAMINATION FOR FOREIGN STUDENTS
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Uyrugu / Nationality

DIKKAT!

1. Adimz, Soyadinizi ve Uyrugunuzu kitapcik iizerindeki ilgili alana yazimz.
Sinav siiresi 120 dakikadir.

Simavda yanhs dogruyu gotiirmemektedir. Bu sebeple birkac¢ secenek arasinda
kaldigimizda size en yakin gelen se¢enegi isaretleyiniz.

Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretleyiniz.

Sinavda en az 50 sorunun isaretlenmesi gerekmektedir.

Puanlama ile ilgili ayrintilar kitap¢igin arkasinda bulunmaktadar.

Bu kitapcigin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatlice okuyunuz.
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ATTENTION!

1. Write your name, family name, and nationality in the respective field in the
booklet.

2. Exam duration is 120 minutes.

3. For this exam, wrong answers do not cancel out right answers. Therefore, if you
hesitate between answers, you should mark the best choice you guess.

4. Mark the answers for each test in the respective field in the answer sheet.

5. You are required to mark minimum 50 answers in the test.

6. Details for the scoring are presented at the back of the booklet.

7. Please carefully read the explanations at the back of this booklet




1. Farkh olan/Tek kalan hangisidir?

Which is the odd one out?
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Eksik olan ¢cember/daire hangisidir?

Which is the missing circle?
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3. Farkh olan/Tek kalan hangisidir?

Which is the odd one out?
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4. Farkh olan/Tek kalan hangisidir?

Which is the odd one out?




AAAAA

Bir sonra ne gelmektedir?

What comes next?
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Soru isaretli iicgenin yerine hangi ilicgen
gelmelidir?

Which triangle should replace the one with
the question mark?
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Bir sonra ne gelmektedir?
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O
o
9
O

[ ]
Q
®

>

00®

[ Jol Je

CoeCeo



O O O
+ =
®
® @
+ =
O
o
+ ? = @
O

Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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Eksik kare hangisidir? Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square? Which is the missing square?
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12.
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Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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13.

Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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16. 17.
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Eksik kare hangisidir? Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square? Which is the missing square?
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18. 19.
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D E Which figure is the odd one out?
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21. Hangi sekil farkhdir/tek kalmaktadir?

Which figure is the odd one out?
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22. Soru isaretinin yerine hangi sayi
gelmelidir?

What number should replace the question
mark?
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A)22 B)24 C)26 D)28 E)30

23. Hangi sekil farkhdir/tek kalmaktadir?

Which figure is the odd one out?

C

24. Soru isaretinin yerine hangi say1
gelmelidir?

What number should replace the question
mark?

125

A) 343 B)294 C)358

D) 432 E)521
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25.
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Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?
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27. Farkl olan/Tek kalan hangisidir?

Which is the odd one out?
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28.

Yukardaki sekil kiip olacak sekilde
katlandiginda iiretilebilecek tek sekil
asagidakilerden hangisidir?

When the above is folded to form a cube,
which is the only one of the following that
can be produced?
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29.

Yukardaki sekil kiip olacak sekilde
katlandiginda iiretilebilecek tek sekil
asagidakilerden hangisidir?

When the above is folded to form a cube,
which is the only one of the following that
can be produced?

30.

Bir sonra hangisi gelmektedir?

Which comes next?
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31.

Bir sonra hangisi gelmektedir?

Which comes next?

32.

Yukardaki sekil kiip olacak sekilde
katlandiginda iiretilebilecek tek sekil
asagidakilerden hangisidir?

When the above is folded to form a cube,
which is the only one of the following that
can be produced?

14



33.

Hangi sekil eksiktir?

Which figure is missing?

34. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

8, 16,64, 128,512, 1024, ?

A) 2048  B)4096  C)3072

D) 6144  E)5120

35. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

12, 11,9,6,2,?

y —

A)-6 B)-5 C)1

D)-1 E)-3

36. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

2,6,9,27,30,90,93, ¢

A)270 B)96 C)180

D)192  E)279
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37. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

100, 99, 96, 91, 84, 75, 64, ?

A)34 B)32 C)57

D)51 E)48

38. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

19, 38,57,76,95, 114, ¢

A)139 B)127 C)164

D)142  E)133

39. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

12, 8.5,5, 1.5, ¢

A) -2 B) -2.5 C)-3
D)-3.25 E)-3.5

40. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

10, 9.75,9.25,8.5,7.5,6.25, :

A) 4 B) 4.25 C)45

D)475 E)5

-
Pl
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41.

3,3 22,2 0,05
+ +
0,3 0,2 0,005

—111

isleminin sonucu kactir?

What is the result of the above operation?

A)1 B)7 C)9 D)1l E)21

42.

(D,DDS 10 ]+(D,8-1033 )

’1D32

isleminin sonucu kactir?

What is the result of the above operation?

A) 5 B) 8 C) 4.10%

D) 13 E) 4.10%

43.

1234 0,1234

12,34 1,234

isleminin sonucu kactir?

What is the result of the above operation?

A) 0 B)0.2 C)10.1

D)9.9 E)1l1
44,
2 3
— < X< —
7 7

olduguna gore, x asagidakilerden hangisi
olabilir?

2 3
? < X< —
If , what can be the value of x?
1 5 5
vy vy © %
1 1
D) v E) >

17



45.

Pozitif tamsayilar kiimesi Uzerinde = ve A iglemleri
x:::y=xy
XAy=x+y

seklinde tanimlaniyor.

a x (aA1)=281 olduguna gére, a kagtir?

The operations of % and A on a set of positive
integers are defined as

)(:5."5,!':){‘:'I|

XAy=X+y

i A% (a‘ﬁ1)=81 , what is the value of a?

A)l B)2 C)3 D)4 E)5

46.
Gercel sayllar kimesi Gzerinde * islemi

a+b a>b ise

a—-b a<b ise

seklinde tanimlanmistir.

Buna gore, (1:%1)*(2#1) isleminin sonucu
kactir?

The operation of % on real numbers is defined
as

a-b as<h

. Accordingly, what is
the result of

(1%1) % (2%1)?

A)6 B)-4 C)-3 D)-1 E)O
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47.

[AC], O merkezli gemberin
capi

m(DBA ) =40°

m(CAB)= 25"

m(ODB) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

The diameter of the circle with
center [AC] O is

m(DBA ) = 40°
m(CAB) = 25°
m(ODB) = x

According to the above data, what is the
value of x?

A)25 B)22 C)20 D)18 E)15

48.

ABCDE bir dizgin
besgen
E C FBC bir eskenar ti¢ggen

m(FAB) = x

A B

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)B0  B)62 C)B6 D)72  E)74

ABCDE is a regular pentagon

FBC is a equilateral triangle

m{FAB}:x

According to the above data, what is the
value of x?

A) 60 B)62 C)66 D) 72 E) 74
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Sekil I Sekil 11
Figure | Figurell

Sartinmesiz yatay bir dizlemde hareketsiz tutulan
noktasal M cismi serbest birakildiginda, Gzerine uy-
gulanan dort kuvvetin etkisiyle, Sekil | deki OP yd-

nunde hareket ediyor. Bu kuvvetlerden tgl Sekil |
— - -

deki Fy, F;, Fy tor.
Buna goére, M cismine etki eden dordiinci kuvvet
Sekil Il de verilenlerden hangisi olabilir?

(M cismi ve tim kuvvetler ayni yatay dizlemdedir )

The point object M is held motionless on a
frictionless horizontal plane, and when released, it
moves in the direction of OP in figure I as a result

of the four forces applied on it. Three of the
- = =

forcesare (1" 12 T3 figure 1.

Accordingly, what could the fourth force
affecting the object M as in Figure 11 be?

(Object M and all fources stay on the same
horizontal plane.)

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

50.

—

K, L, M, N noktasal cisimleri, strtinmesiz yatay

duzlemde sekilde belirtilen noktalardan sirasiyla

- = = - .
Vi Vo Vi Yy Dizlariile ayni anda harekete

bashyor.

Buna gore, bu cisimlerden hangi ikisi birbiriyle
carpisabilir?

The point objects K, L, M, N start to move
simultaneously on a frictionless horizontal plane
from the points indicated in the figure with speeds

e e

Vie, Vi, Vs, V .
of K 'L M N gyccessively.

Accordingly, which two objects may clash with

each other?

A)K&L B)K&M C)K &N

D)L&N E)M&N

20



51.
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Kutlesi snemsenmeyen makaralardan olusan sekil-

deki I, 11, lll, IV duzeneklerinde, P cismi sirasiyla
- = =3 =
F,. F. F3, Fy kuvvetleriyle dengeleniyor.

Buna gore, bu kuvvetlerin Fy, Fy, F3, F, biiyik-

ltiklerinden hangi ikisi birbirine esittir?

In the devices I, 11, 111, 1V, which refer to
underestimated the mass of pulleys as in the
figure, the object P is balanced by forces

F,. Fp Fy, F .
"2 @4 successively.

According to this data, which two of these
forces of Fy, F,, F3, F4 are equal to each
other in force?
AF&F;

B)F1& F; C)Fi1& Fu

D)F,& Fs E)F, & Fy

52.

Isica yaliilmis bir kaba, 60 °C taki X suyundan,

50°C taki Y suyundan ve 40 °C taki Z suyundan
esit kitlelerde konuyor.
Isil denge saglandiktan sonra, X, Y, Z nin ilk si-

cakliklarinin degisip degismedigi konusunda ne
soylenebilir?

Xin Y nin Znin
ik sicakhgi ilk sicakhigi ilk sicakhdi

A) Degismemistir Degismemistir  Degdismemistir

B) Artmistir Azalmistir Azalmistir
C) Artmistir Artmistir Azalmistir
D) Azalmistir Degismemistir  Artrmistir
E) Azalmistir Artmistir Artmistir

Equal amounts of water X at 60°C, water Y at
50°C, and water Y at 40 °C is added into an
insulated container.

After the thermal balance is ensured, what can
be concluded about whether or not the original
temperatures of X, Y, and Z are changed?

Original temperatures of:

X Y Z

A) Unchanged Unchanged Unchanged

B) Increased Decreased Decreased

C) Increased Increased  Decreased

D) Decreased Unchanged Increased

E) Decreased Increased Increased

21



53.

perde / screen
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Karanhk bir ortamda P noktasal 151k kaynaqi ile
K, L, M toplari bir perdenin éniine sekildeki gibi yer-
lestiriimistir.

Buna gore, perdede olusan gdlge asagidakilerden
hangisine benzer?

In a dark environment, the point source of light
P and the balls K, L, M are placed in front of a
screen as in the figure.

According to this data, what is the shadow
formed on the screen similar to?

A) B) C)

D) E)

54,

yatay / horizontal

Kitlesi Snemsenmeyen esit bdlmeli bir cubuga,
my, my, m5 kitleli X, Y, Z cisimleri sekildeki

gibi asildiginda yatay denge saglaniyor.

m
Buna gore, m—x orani asagidakilerden hangisi

z
olabilir?

When the objects X, Y, Z with masses of

X 7Y T2 are hang on underestimated the

mass of an equally sectioned bar as in the figure,
horizontal balance is ensured.

My

Accordingly, what could the ratio of "2 e

22



55.

Yaricaplari sirasiyla
2r, rolan K, L diglileri
sekildeki konumda
duruyor.

K diglisinin dondiriilmesiyle, disliler asagidaki
konumlardan hangisine getirilebilir?

The gears K, L, whose radii are 2r, r successively,
are staying in the position as in the figure.

With the turning of the gear K, what position
can the gears take?

56.

+

@)C%); -

KL \N
[ M '

Ozdes iki liretec ve 6zdes iki lambadan olusan
sekildeki devrede, acik olan K, L, M, N anahtarla-
rindan hangi ikisi birlikte kapatilirsa lambalarin
ikisi de 1sIk verebilir?

The circuit in the figure consists of two identical
generators and two identical lamps. K, L, M, N
keys are open.

Which two of these keys are closed
simultaneously so that they can both give light?

A)KandL B)KandN C)LandM

D)LandN E)MandN

23



S57.

Asagidakilerden hangisi kimyasal degisime bir
ornektir?

A)
B)

Kémiriin toz haline getirimesi

Kémrin kiile dénistirilmesi

C) Camin kirilarak parcalanmasi

D) Camin elmasla kesilmesi

E)

Odunun talas haline getiriimesi

Which of the following is an example for a
chemical change?

A)
B)
C)
D)

E)

Powdering of coal
Transforming coal into ashes
Breaking glass into pieces
Cutting glass with a diamond

Chipping wood

58.

Suya asagidaki iglemlerden hangisi uygulanirsa,

suda kimyasal degigme olur?
A) Elektroliz etmek B) Kaynatmak
C) Dondurmak D) Alkol katmak

E) Seker katmak

When applied to water, which of the
following causes a chemical change on

water?
A) Electrolysis  B) Boiling
C) Freezing D) Adding alcohol

E) Adding sugar

24



59.

Gaz halindeki belli bir miktar maddeye,
|. sabit hacimde sicakhiginin artirllmasi,

II. sabit sicaklikta basincinin artiriimasi,

. tamaminin sivilastiriimasi
iglemlerinin hangileri uygulandiginda, o madde-
nin molekiiller arasi uzakhginin azalmasi bekle-
nir?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D)lvell E)llvelll

The following activities are applied to a
gaseous substance:

I. increasing the heat in a constant volume
I1. increasing the pressure in a constant heat
I1. liquidifying all the substance

In which of the above processes the
intermolecular distance of that substance is
expected to decrease?

A)Onlyl B)Onlyll  C)Onlylll

D)land Il E)lland Il

60.
Uflenerek biraz sisirilip agz1 iple baglanmis elas-
tik bir balon, bulundugu ortamdan alinarak,
|. ayni basincta, daha soguk,
Il. ayni sicaklikta, ylkseltisi daha fazla,
lll. ayni sicaklikta, havasi bosaltiimis

ortamlardan hangilerine konuldugunda, balonun
hacminin artmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llvelll

An elastic balloon is blown up and fastened
with a thread. It is later transferred to another
environment with:

I. the same pressure, but colder
I1. the same temperature, but higher
I11. the same temperature, but its air is vacuumed

In which of the above the volume of the balloon
is expected to increase?

A) Only | B) Only 11 C) Only IlI

D)land Il E)lland Il
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61.

2CH50H — X +Hp0

tepkimesindeki X in basit formiilii, asagidakiler-
den hangisinin basit formilu ile aynidir?

In the reaction, the basic formula of x has the
same formula as that of:

Which one the basic formula of x

A) C,H,(OH), B) C,H,OH

C) C4H,g D) C4Hg(OH),

E) (CH;),0

62.

Arl suyun,
[. Ayni yerde, cezvedekine gére caydanlikta,

Il. Acik tencerede, dagin tepesine gére deniz
seviyesinde,

IIl.  Ayni yerde, acik tenceredekine gére dudukli
tencerede

daha yiksek sicaklikta kaynamasi beklenir.

Yukaridaki karsilastirmalardan hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D)lvell E)ll velll

Pure water is expected to boil at a higher
temperature,

I. At the same place, in a coffee-pot rather than
in a tea-pot,

I1. Inan open container, at sea level rather than
at the mountain top.

I1l. At the same place, in a pressure cooker
rather than in an open container.

Which of the above comparisons are true?

A)Onlyl B)Onlyll  C)Onlylll

D)land Il E)Iland Il
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63.

Pistonlu bir silindirde, ideal davranistaki X gazi sabit
sicaklikta, piston itilerek sikistiriliyor.

Sikistirma islemi sonunda, kimyasal degisime ug-
ramayan bu gaz ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhgtir?

A)  Molekillerinin ortalama hizi azalir.

B) Molekiller arasi uzaklik azalir.

C) Birim hacimdeki molekil sayisi artar.

D) Molekillerinin sayisi degismez.

E) Basinci artar.

In a piston cylinder, gas X at ideal behavior is
compressed by pushing the piston.

After the compression, this gas has not
undergone any chemical change. Which
conclusion is wrong about this gas?

A) The mean speed of its molecules decreases.

B) Intermolecular distance decreases.

C) Number of molecules per unit volume
increases.

D) Number of molecules does not change

E) Its pressure increases.

64.

Mazot veya buz, suya katildiginda ikisi de suyun
ylizeyinde kaliyor.

Bu iki maddenin suyun ylizeyinde kalmasini
aciklayan ortak neden asagidakilerden
hangisidir?

A)  Sudaki ¢éziinlrltklerinin az olmasi

B) Kitlelerinin suyunkinden kiiclik olmasi

C) Hacimlerinin suyunkinden ki¢ik oclmasi

D) Ozkitlelerinin suyunkinden kiiciik olmasi

E) Kimyasal yapilarinin suyunkinden farkl olmasi

When diesel oil or ice is added to water, both of
them float on water surface.

What is the common reason which explains
why these two substances float?

A) They have little solubility in water
B) They have less mas than water

C) They have less volume than water
D) They have less density than water

E) They have different chemical compositions
from that of water

27



65.

Sicak ve kuru bir ortamda bulunan ve yeterli mik-
tarda su alamayan normal bir insanin viicudunda,

I. vidcut i¢ sicakhiginda artma,
II. terleme,
Ill. doku sivisindaki tuz miktarinda azalma

olaylari, agagidakilerin hangisinde verilen siraya
goére gerceklesir?
A)l=11=11 B)yl—1Il-1l
Cyl=1-=11l Dylm—-1-1

E)yil=11-1

In the body of a normal person who stays in
a hot and dry environment and who does
not get enough fluid, the following cases take
place:

I. increase in internal body temperature,

Il. sweating,

I1l. decrease in the amount of salt in the tissue
fluid

In what order do these cases happen ?

A) I-lI-In B) I-111-11

D)HI-I-1l

C) 1-1-111
E) HI-11-I

66.

Asagdidaki soyagacinda, bireylerin kan gruplarinin
fenotipleri verilmistir.

1 B |2
3 4

O L

Bu soyagacinda numaralarla gosterilen bireyler-
den hangilerinin kan gruplarinin homozigot olma
olasiligi vardir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)lved

D)2veb5 E)3veb

In the family tree below, the blood group
phenotypes of individuals are presented:

1 2
(D2
@712

G

Which individuals, who are indicated by
numbers in the tree, have possibility of
having homozygous blood groups?

A)Onlyl B)Only2 C)land4

D)2and5 E)3and6

28



67.

Bir sporcunun kosmaya baslamasindan sonra,
I. soluk alip-verme merkezlerinin uyariimasi,
Il. dokularda karbondioksit miktarinin artmasi,

Il. kanda karbondioksit miktarinin artmasi

durumlarinin, ortaya ¢ikiglarina goére siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

AL LN B)IL 1, 11 C) I, I, 1

D)L 1,1 E) I, 1,1

After an athlete starts running, the following
cases occur:

I. his/her breathing centers are stimulated,
Il. amount of carbondioxide in the tissues
increases,
I11.  amount of carbondioxide in the blood
increases

In what order do these cases take place?
A LILIE B)YIL LT C)IHL L

D) HL LT E)HILILI

68.

Bir ekosistemdeki bir populasyonun,
I. kullandigi besin miktarinin ortamda artmasi,
Il. kullandigi besin cesidinin ortamda azalmasi,
lIl. rekabete girdigi tUrlerin ortamda azalmasi

etkenlerinden hangileri, ekosistemin bu populas-
yonla ilgili tagima kapasitesini artirir?

A) Yalniz | B) Yalruz Il C)lvell

D) lvelll E)I Ivelll

Consider a population in a specific
ecosystem experiences these:

I. its food consumption increases in that
environment,

I1. its food varieties decrease in that
environment,

[11. the species with which it competes
diminish in that environment

Which factors improve the carrying
capacity of this ecosystem related to that
population?

A) Only |

B)Only lll  C)landll

D)land Il E) I, Iland Il
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69.

Dogada, bir besin ve enerji piramidinde bulunan
canlilar arasindaki etkilesimle ilgili olarak, asagi-
daki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Ust basamagda dogru gidildikce toplam birey sa-
yisi azalir.

B) Bir basamaktaki canllarin tikettikleri enerji top-
lami, hir (st basamaktakinden daha fazladir.

C) Bir basamaktaki tirtin birey sayisindaki artis,
sadece alt basamaktaki enerji kaynagini etkiler.

D) Alt basamak bireylerinde depo edilen toplam
enerji miktar1 daha fazladir.

E) Enerji bir st basamaga sadece besin yoluyla
gecer.

In nature, there is an interaction among
living organisms of a food and energy
pyramid. Which of the following statements
IS wrong regarding this:

A) Number of total individuals decreases as
one gets closer to the upper level.

B) The total energy consumed by living
organisms at a level is higher than by those
at an upper level.

C) Increase in the number of a species at a
level only affects the energy source at the
lower level

D) Total amount of energy stored by members
of a lower level is higher.

E) Energy is transferred to a higher level only
by means of food.

70.

Sekil | deki geng bitki fidesi, 1S1gin sadece belirli bir
yonden gelmesini sadlayan ve yercekimi kuwvvetinin
yonind degistiren bir diizenede konarak blyimeye
birakildiinda, Sekil Il deki yonelmeyi gostermistir.

Sekil Il

Sekil |

Bu yonelmeyi saglayan diizenekteki 151gin gelis
yonu ve yergekimi kuvveti yonu asagidakilerin
hangisinde gosterildigi gibidir? (Is1gin govdeye,
yercekimi kuvvetinin de koke pozitif yonelme sadla-
digi kabul edilecektir.)

A) B)

Yerpekimi

Yergekimi Kuvieti

kuvvet

Yergekimi
kuvveti

Yergekimi
kuwvet

Yergekimi
kuvvet

30



The young seedling in Figure I is transferred to a
mechanism which ensures that light only comes
from a specific direction and which changes the
direction of the gravitational force. It is left to
grow and has shown the tendency in Figure II.

Figufe I Figure 11

What is the direction of the light and
direction of gravitational force on the
mechanism which maintains this
orientation? (It is assumed that light provides
positive orientation for the stem and
gravitational force for the roots)

Gravitational
force

C
) Light D)

Gravitational force

Gravitational Gravitational
force force
E) Light

P

/

Gravitational
force

71.

Birey sayisli

Zaman

Bir populasyonun birey sayisi, yukaridaki blytime
egrisinde gérildiga gibi, I. zaman araliginda artmisg,
Il. zaman araliginda azalmigtir.

Asagidakilerin hangisinde verilenler, hirey sayi-
sinda iki zaman araliginda gorilen bu degismeleri
dogrudan saglayabilecek nedenler arasindadir?

|. zaman aralidinda

Il. zaman aralidinda

A) Avci hayvan sayisinin
artmasi

B) Populasyon disina
gocln artmasi

C) Dogum oraninin
artmasi

D) Avci hayvan sayisinin
artmasi

E) Hastaliklarin artmasi

Populasyon digina
gde¢ilin azalmasi

Avci hayvan sayisinin
azalmasi

Besin miktarinin
azalmasi

Hastaliklarin azalmasi

Besin rekabetinin
azalmasi

Time

Number of members

As you can see at the growth curve above, the
number of members of a population has
increased during time period I, and decreased

during time period 11.

Which of the following can be direct causes
which can change the number of members
during these two time periods?

Time Period |

A) Increase in the
number of predators

B) Increase in
migration out of
the population

Time Period |l

Decrease in
migration out of
the population

Decrease in the
number of predators
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C) Increase in Decrease in
birth rate food supply

D) Increase in the Decrease in diseases
number of predators

E) Increase in diseases  Decrease in

72.

competition for
food

Normal ¢evre kosullarinda, bitkilerin kloroplast-
larinda asagidaki olaylardan hangisi gercekles-
mez?

A)

Enzimlerin kullaniimasi
ATP Gretimi

DNA nin eslenmesi
Organik madde Gretimi

Yag depolanmasi

Under normal environmental conditions,
which of the following cases do not occur in
the cloroplasts of plants?

A) Usage of enzymes

B) Production of ATP

C) DNA matching

D) Production of organic matter

E) Storage of fats

73.

islam Devleti'nin baskenti 6nce Medine, Ali zama-
ninda ise Kife idi. Emeviler baskenti Sam’a tasimis,
Abbasiler Bagdat'i kurarak baskent yapmislardi.

Yalniz bu bilgiye dayanarak, islam Devleti'yle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Egemen glc dedistikce ydnetim merkezinin de

degistigi
B) Giicll bir merkezi otoriteye dayandigi

C) Siyasi yonden, zamaninin en giicli devleti
oldugu

D) Kiltirel etkilesim saglanmak istendigi

E) Milliyetcilik duygularinin gii¢li oldugu

At the beginning, The Islamic State held its
capital as Medina, and later, during the
Caliphate of Ali, as Kufa. The Omayyads
moved the capital to Damascus, and the
Abbasids to Baghdad.

Based on this information only, what can be
concluded about the Islamic State?

A) Seat of government also changes as the
sovereign powers change.

B) It was based on a powerful central
authority.

C) Politically, it was the mightiest state of the
time.

D) Cultural interaction was sought after.

E) Nationalistic feelings were strong.
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74,

Bir savas sirasinda,
I. Savasa katilan devlet sayisinin artmasi
[I. Bans gérismelerinin baslatiimasi

lll. Kimyasal ve biyolojik silahlarin kullaniimasindan
cekinilmesi

durumlarindan hangileri, savas alaninin genisle-
diginin ve yeni cephelerin acildiginin gostergesi
sayilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz 1l

D)lvell E)ll ve IlI

During a war,

I. Increase in the number of warring states

Il. Start of peace negotitations

I11. Hesitation to use chemical and biological
weapons

Which situation/situations may indicate that
the battlefield has expanded and that new
fronts have opened?

A)Onlyl B)Only Il C)Only I

D) land Il E) Iland Il

75.

Kazilarda ortaya cikarilan eski yerlesim yerlerinin pek
codunda yiyecek pisirme ve saklama kaplari, giysiler,
silahlar gibi esyalara rastlanmaktadir.

Bu durum, asagidakilerden hangisine bir kanit
olabilir?

A)  Arac ve gereclerin paylasilmasina Gnem
verildigine

B) Topluluklar arasinda ticaret yapildigina
C) Insan gereksinimlerinin birbirine benzedigine

D) Uygarlik dizeyinin toplumdan topluma

degistigine

E) Insanlar arasinda barisin egemen olduguna

In many ancient sites which are excavated,
goods such as cooking and storage
containers, clothing, weapons are found.

This fact can be evidence for the following:

A) Sharing of tools and materials was
appreciated

B) Societies traded with one another
C) Human needs were similar

D) Level of civilization changed from society
to society

E) Peace prevailed among humans
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76. Tiirkce hangi dil ailesine girer?
A) Hint-Avrupa

B) Altay

C) Hami-Sami

D) Cin-Tibet

E) Dravid

To which language family does Turkish
belong?

A) Indo-European
B) Altaic

C) Semitic

D) Sino-Tibetan

E) Dravidian

77.

Asadidaki enerji kaynaklarinin hangisiyle ¢alisan
santraller, Kullandigi enerji kaynagindan uzak bir
yere kurulamaz?

A) Petrol B) Akarsu C) Kémir
D) Dogalgaz E) Uranyum

Consider the following sources of energy on

which power plants run. What kind of power

plants can not be built in a place far from
the source of energy they use?

A) Oil B) Rivers C) Coal

D) Natural gas E) Uranium

Afrika Kitasi’nin hem kuzeyinde hem de giineyin-
de, Akdeniz iklimi goriilen yerlerin olmasi asagi-
dakilerden hangisine baglanabilir?

A) Ortalama yukseltisinin fazla olmasina

B) Her iki yanimkirede, orta kusakta topraklarinin
bulunmasina

C) Akarsu havzalarinin genis olmasina

D) Okyanus kiyilarinda hem sicak hem de soguk
su akintilarinin etkili olmasina

E) Kiyilarinda girinti ve ¢ikintilarin az olmasina

Maediterranean climate prevails in parts of both
North and South Africa. This fact can be
attributed to:

A) Its Average altitude is high

B) It has mid-latitude territories both in the
Southern and Northern hemispheres

C) Itsrivers have vast basins

D) Both warm and cold water currents are
effective on its ocean coasts

E) It coastlines are slighltly indented and cut into
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Topografya haritalarinda, ayni yukseklikte olan nok-
talanin birlestiriimesiyle elde edilen edrilere esylkselti
eqrisi denir. Birbirini izleyen iki esylkselti edrisi ara-
sindaki yukselti farki her yerde aynidir.

N ww
m v AQ0 /
| .<> ;\%Deniz

Buna gore, yukaridaki haritada esylikselti egrileri
arasinda verilen numaralanmis noktalardan han-
gilerinin ylikseltileri birbirine en yakindir?

A)lvell B)lvelll C)yllvelVv

DyllveV E)lllve V

Contour lines are lines drawn on topographic
maps connecting points of equal elevation. The

altitude diffference between two successive

contour lines stay the same at every location.

S

I
le

w
NV o /)

On the map above, numbered points are given

between the countour lines.

Which of the numbered points are closest to

each other in altitude?
A)land 1l B)landlIll C)lland IV

D)llandV E)llland V

Bir llkede deniz ticareti filosunun gelistiriime-
sinin, o llkenin ekonomik kalkinmasina asagi-
dakilerin hangisi yéniinde cnemli bir katki sag-
lamasi beklenmez?

A) g ve dis ticaretin canlanmasi

B) Yerli uretime yeni pazarlar saglanmasi
C) Limanlarin kapasitesinin artmasi

D) Daoviz girdilerinde artis olmasi

E) Turizmin gelismesi

Promotion of maritime trade fleet in a country

is not expected to contribute significantly to
that country’s economic development
regarding..

A) stimulation of domestic and international

trade

B) Opening up new markets for the domestic

production

C) Increase in the capacity of ports

D) Increase in the receipts of foreign exchange

E) Growth in tourism
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1.

Cep telefonu, ¢agri cihazi, telsiz, hesap
makinas1 gibi elektronik aygitlarla sinava
girmek yasaktir. Eger yaninizda bu gibi
cihazlar varsa salon gorevlisine teslim
ediniz.

Sinav i¢in verilen toplam sinav stiresi 120
dakikadir. Smavin ilk 30 ve son 15
dakikast adaym smavdan g¢ikmasina
kesinlikle izin verilmeyecektir

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne
sebep olursa olsun sinava tekrar
alinmayacaktir.

Sinav sirasinda sinav gorevlilerinin her
tiirlii uyarilarina uymak zorundasiniz.

Sinav siiresinde gorevlilerle konusmak
yasaktir.

Sinav esnasinda adaylarin birbirlerinden
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri de
yasaktir.

Smav siiresinde kopya c¢eken, ¢ekmeye
calisan, kopya veren ve kopya cekilmesine
yardim edenlerin  smavlar1  gegersiz
sayilacaktir.

Sinav sonunda soru kitap¢iginizi ve cevap

kagidinizi  smav  gorevlilerine  teslim
etmeyi unutmayiniz.

BASARILAR

RULES TO BE FOLLOWED DURING THE
TEST

1. It’s strictly forbidden to bring any kind of
electronic or communications devices such
as cellular (mobile) phones, pagers,
calculators, etc. into the examination hall.
If you have taken such devices with you,
please hand them over to the official in
charge at the hall.

2. The time given to answer the items in this
examination is 120 minutes (2 hours).
After the examination starts, no
candidate will be allowed to leave the
examination hall during the first 30
minutes and during the last 15 minutes.

3. No candidate who leaves the examination
hall, for any reason whatsoever, will be
allowed to re-enter the hall.

4. During the examination, candidates are
required to comply with all the directions
given to them by the people in charge.

5. During the test, it is forbidden to talk to
those persons in charge.

6. Itis also forbidden to ask another
candidate for a pencil, eraser, or anything
else.

7. If during the test anyone is found cheating,
trying to cheat, or helping someone else to
cheat, his/her name and application
number will be recorded, and his/her
answer sheet will not be considered for
evaluation.

8. Remember to give in your test booklet and
answer sheet to the people in charge
before you leave the examination hall.

GOOD LUCK.
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PUANLAMA

Adaylardan tiim alanlardaki sorular1 ¢c6zmeleri beklenmektedir. Tercih edecekleri boliimlere

ait puan hesaplamalarinda kullanilacak katsayilar asagidaki tabloda mevcuttur.

SCORING

Candidates are expected to answer the questions belonging to all fields. The coefficients to be
used while calculating their scores for the departments of their choice are presented in the

following table.

PUANLAMA
Tarih-
1Q Testi Matematik | Fizik Kimya Biyoloji Cografya
01-40 41-48 49-56 57-64 65-72 73-80
Miihendislik v v v v
Bolumleri
Saglik Bilimleri 5 V V V
Sosyal Bilimler V V
SCORING
History-
1Q Testi Maths Physics Chemistry | Biology Geography
01-40 41-48 49-56 57-64 65-72 73-80
Engineering Fields V V V V
Health Science 5 V V V
Social Science V V
SORU KATSAYILARI / SCORING COEFFICIENTS
Tarih-
Cografya/
Matematik/ | Fizik/ Kimya/ Biyoloji/ | History-
IQTesti | Maths Physics | Chemistry | Biology | Geography
Soru Soru Soru Soru Soru Soru
Araliklari | Araliklan Araliklari | Araliklari | Araliklari | Araliklar
01-40 41-48 49-56 57-64 65-72 73-80
Miihendislik Béliimleri/
Engineering Fields 1,4 1,4 1,5 1,4 0,8 0,4
Saglik Bilimleri/ Health
Science 1,4 1,4 0,80 1,4 1,5 0,4
Sosyal Bilimler/ Social
Science 1,65 1,4 0,40 0,40 0,40 1,65
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